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Procedimento para determinar [OH7] e [H* ] de residuos - simulando uma titulagao

Procedimento para determinar a concentracao aproximada de ions OH" de residuos alcalinos

Fazer uma simulagéo de titulagdo com 10 gotas de Se a viragem ocorreu com apenas uma gota fazer a simulagao
HCI 0,1 mol.L"" de titulagéo
adicionando gotas de N. de gotas de [OH] com 10 gotas de rNe';%%%as de [OH]
residuo. :;i:slgrl:zo na do Residuo HCI 1,0 mol.L™". consumido na do Residuo
/ viragem viragem
4 1 >1 mol L /// 1 > 10 mol.L*
4 /" Gotas do residuo ,// p
alcalino 3 0,3 mol.L" I '| Gotas do residuo 3 3,3 mol.L
Viragem alcalino
5 0.2 mol.L! 5 2,0 mol.L™’
U=~ @ 1
Incolor Rosa 7 0,14 mol.L™’ 10 gotas de 7 1,43 mol.L
HCI 1,0 mol.L™
10 gotas d +1gotad -
HCI 0.1 ol L 10 < 0,1 mol.L" W 10 1,0 mol.L"!
K_/ + 1 gota de fenolftaleina
Obs. Se a viragem ocorreu com apenas uma gota também temos opcao de fazer 1 diluicao do residuo: pegando 1
mL de residuo e diluindo para 10 mL; e refazer a simulagio ,1 mol.L™") com gotas deste residuo diluido.
Ld id diluind 10 mL f imulacao (HCI 0,1 L gotas dest iduo diluid
Neste caso aplique o fator de diluicdo 10 para interpretar a tabela 1.
Procedimento para determinar a concentragdo aproximada de ions H* de residuos acidos
Fazer uma simulagao de titulagdo com 10 gotas de Se foi adicionado 10 gotas de NaOH e n&o virou ou se a
i ici . viragem consumiu 10 gotas fazer a simulagao de titulagéo
Residuo adicionando:
gotas de W ) com 5 gotas de residuo, W )
= . de gotas de + adicionando . de gotas de +
NaSH 138 melk naor tom | ] , - naorizom | [H] ,
y consumido na do Residuo  — 4 consumido na do Residuo
e % viragem NaOH 2,0 mol.L viragem
% %%
0% A% 1 <0,1 mol.L"! 1 < 0,4 mol.L"!
” 3 0,3 mol.L" 3 1,2 mol.L"
5 0,5 mol.L™ 5 2,0 mol.L™
10 gotas de
Residuo 7 0,7 mol.L" 7 2,8 mol.L™
+ 1 gota de 5 gotas de Residuo
fenolftaleina 10 |I >1,0 mol.L™" + 5 gotas de 4gua 10 > 4,0 mol.L"!
+ 1 gota de fenolftaleina

Obs. Se foi adicionado 10 gotas de NaOH e nao virou, a viragem consumiu 10 gotas, também temos opc¢ao de fazer
uma diluicdo do residuo: colocar no tubo de ensaio 1 gota de residuo e adicione 9 gotas de agua; e refazer a
simulagéo adicionando gotas de NaOH 1,0 mol.L™".

Neste caso aplique o fator de diluicao 10 para interpretar a tabela 1.
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